

## 5 октября – День учителя

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с Днем учителя.

Не так много профессий, которые влияют на жизнь каждого человека. Именно вы, учителя, открываете нам в юном возрасте целый мир, помогаете познать себя, найти свое место в жизни. Личным примером вы воспитываете в наших детях преданность выбранному делу, своей кропотливой работой с подрастающим поколением закладываете основы будущего родного края. Высокое качество образования подтверждается победами школьников Смоленщины на региональных, всероссийских, международных олимпиадах, конкурсах и фестивалях, высокими результатами единого государственного экзамена. Все это было бы невозможным без самоотверженных творческих усилий смоленских педагогов.

Спасибо вам за выдержку и терпение, за то, что вы работаете каждый день с полной самоотдачей. Искренне желаю вам крепкого здоровья, взаимопонимания с коллегами, семейного благополучия, благодарности и уважения ваших учеников!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
губернатор Смоленской области.

Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем учителя.

От вашего труда напрямую зависит наше будущее. Сегодня каждый ученик – надежда семьи, завтра – надежда родного района, области, России.

Как бы стремительно не развивались новые технологии, но ваша цель остается прежней – воспитать личность, научить ребенка познавать окружающий мир, привить ему доброту и справедливость, помочь обрести уверенность в себе.

У нас в районе работает достойный педагогический коллектив. Об этом свидетельствуют многочисленные награды, которыми удостоены как педагоги, так и учащиеся школ.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, успешной и плодотворной работы, благодарных учеников, уважения и взаимопонимания в коллективах, благополучия в семьях. С праздником!

**А.М. ЕГКЯН,**  
глава муниципального образования  
"Холм-Жирковский район",  
**В.И. БЕЛОТЕЛОВ,**  
глава администрации муниципального  
образования  
"Холм-Жирковский район".

Дорогие учителя, уважаемые ветераны педагогического труда!

Я всегда с благодарностью вспоминаю школу, своих учителей. Пусть ваш труд легким не является, но во все времена вы, как говорил наш классик "сеете разумное, доброе, вечное". Многие меняются в нашем мире, но вы осваиваете новые технологии, внедряете инновационные программы. И в то же время вы делаете самое главное – учите детей доброте, нравственности. Спасибо вам за ваш труд. Счастья и успехов!

**Николай ДЕМЕНТЬЕВ,**  
депутат Смоленской областной  
Думы.

Дорогие учителя, коллеги и ветераны педагогического труда!

Мы от всей души поздравляем Вас с Днем Учителя! Пусть он будет красивым и светлым, ясным и солнечным. Пусть удача сопутствует вам во всех делах, а ваши глаза сияют от счастья и радости.

Быть педагогом – это призвание, это судьба. Только человек с тонкой душой, горячим сердцем и огромным багажом знаний может донести до юных умов самое важное, значимое, нужное, помогая добрым словом, мудрым советом, выбором жизненного пути.

Во все времена вы находитесь в центре общественной жизни, являетесь хранителями знаний, культуры и высших духовных ценностей.

Ваши профессионализм, мудрость, чуткость и терпение помисте бесценны.

Желаем Вам успехов на нелегком профессиональном поприще, крепкого здоровья, мира, благополучия в семейной жизни, счастья и любви.

С огромным уважением,  
**С.А. ПАНЧЕНКОВА,**  
начальник отдела по образованию,  
**И.А. НАБЕРЕЖНАЯ,**  
председатель районного  
комитета профсоюзов работников  
образования и науки.

### Уголок Отечества

## Большой мир маленькой школы

2013 год стал особенным для Агибаловской школы. В этом году исполняется 30 лет новому зданию учебного заведения. Именно 30 лет назад, в 1983 году, из деревянного здания школа переселилась в новое не типовое кирпичное.

Директором тогда был В.С. Васильев. Он провел огромную работу, чтобы школа каждый год распахивала двери в мир знаний. Сейчас Виталий Сергеевич работает учителем химии и общественных наук. Попол творческой энергии. В одном из интервью он сказал, что считает себя счастливым человеком. А это многого стоит в наше время.

Сегодня в школе учатся 44 ученика, и с каждым новым учебным годом ребят становится все больше.

Если кто-то спросит, интересно ли учиться в нашей школе, мы хором ответим: "Да". Здесь есть все, что необходимо современному школьнику. Творческие педагоги, талантливые ученики, интересная школьная жизнь. Вот то, чем гордимся мы.

#### Творчество и талант

29 лет работает в школе (27 - директором) Кремнёв Юрий Леонидович. Профессионализм, педагогическое мастерство, демократичность - далеко не все качества, которые присущи нашему директору. Именно благодаря грамотному руководству Агибаловская школа пользуется доверием родителей и учащихся и имеет большой авторитет в районе.

Нам интересно учиться, ведь с нами работают талантливые педагоги, которые творчески подходят к своему делу, а главное - они добры и отзывчивы люди. Сейчас в школе работают 13 учителей, 6 из них имеют высшую категорию, 5 - первую, 2 - вторую. Грамотами Министерства образования и науки награждены Лескова Т.А., Васильева Н.В., Никулина Е.В., Отликини народного образования - Васильев В.С. и Кремнёв Ю.Л., Ефременкова Л.С. и Кремнёва Г.В. - Почетные работники общего образования Российской Федерации.

Каждый из преподавателей ответственно подходит к своему делу, отдавая на уроках не только знания, но и частичку своей души. Именно поэтому у нас есть возможность похвастаться золотыми и серебряными медалями. Так в 2002 году медаль высшей пробы получила Ефременкова Елена, а в 2007 - Иванова Татьяна. Серебряные медали у Петрикова Сергея (2002 год), Новиковой Юлии (2004 год), Чеплянской Анастасии (2007 год), Лесковой Анастасии (2007 год), Лесковой Александры (2011 год).

#### Инновации

Далеко не каждая школа может похвастаться тем, что сама выпускает газету. Талантливые учащиеся и их наставники поставили цель: развивать творческие способности детей, формировать у них твердую жизненную позицию. И 1 июля 2008 года вышел первый номер "Перемены". За это время, с 2008 по 2013 год, вышло 32 номера, где ребята рассказывают о своей школьной жизни, о проблемах, которые их волнуют.

В 2008 году в школе появился свой сайт: [www.agib-sk.papod.ru](http://www.agib-sk.papod.ru) в век информационных технологий - это большой шаг вперед. Сайт постоянно обновляется, появляется новая информация, каждый может познакомиться с жизнью школы.

Гордость школы - "Книга Почета", куда заносятся сведения об учениках, выпускниках, работниках школы, добившихся высоких результатов в учебной, профессиональной и общественной деятельности, способствующих повышению престижа школы.

Вот эти имена: Ефременкова Елена Николаевна, Петриков Сергей Анатольевич, Матеева Анна Александровна, Ксенофонтова Наталья Николаевна, Васильев Виталий Сергеевич, Новикова Юлия Викторовна, Кремнёва Екатерина Юрьевна, Иванова Татьяна Александровна, Лескова Анастасия Александровна, Чеплянская Анастасия Анатольевна, Канашкова Екатерина Анатольевна, Лескова Александра Александровна, Лиханов Александр Петрович, Кремнёв Михаил Юрьевич, Жманков Сергей Михайлович, Егкян Ашот Мушегович, Жманков Николай Михайлович, Зуев Юрий Михайлович, Кремнёв Юрий Леонидович, Серпина Юлия Сергеевна.



#### Гостеприимность

Наша школа всегда открывает двери гостям, поэтому у нас проходят различные мероприятия районного уровня. Февраль 2007 - районные Рождественские чтения, на которых присутствовали представители духовенства, отдела по образованию района, директора школ и заведующие детскими садами, преподаватели школ, кружков и уроков православия. Ноябрь 2011 - совещание директоров школ района. Январь 2013 - районное методическое объединение учителей русского языка и литературы. Апрель 2013 - районное методическое объединение заместителей директоров по воспитательной работе, учителей химии и биологии.

Частым гостем школы в последнее время стал сотрудник издательства "Большая российская энциклопедия" А.И. Макаров, потомок адмирала Нахимова и помещика Жегалова, в дореволюционные времена владевшего деревней Агибалово. А.И. Макаров встречается с ребятами, рассказывает много интересного о жизни своих предков, великой истории нашей земли.

18 декабря 2010 года школу посетил с визитом депутат Смоленской областной думы Дементьев Н.А. Это человек, который неравнодушен к нашим проблемам. Он постоянный помощник школы.

#### "Сказка"

"Нет сказок лучше тех, которые создает сама жизнь", - это слова замечательного датского сказочника Г.Х. Андерсена. Они очень значимы для нас, потому что наша "Сказка" (детская разновозрастная группа, открытая на базе школы) была создана и открыта только благодаря усилиям и стараниям добрых и чутких людей. Это заслуга в первую очередь руководителей СПК "Агибалово" Егкян А.М. "Создадим детский сад своими силами", - сказал Ашот Мушегович. Эти слова стали ключевыми и волегли всех в одно общее дело. Поддержку депутат Смоленской областной Думы Дементьев Н.А., Жманков Н.М. и Зуев Ю.М. (индивидуальные предприниматели, которые буквально живут жизнью школы, потому что постоянно готовы помочь), Абрамян Ж.А. (индивидуальный предприниматель), Титов И.Е. (директор ООО "Смоленская фанера"), Картошкина Е.В. (директор Игоревского детсада "Ежик"), Румянцев Е.В. (выпускник школы 2003 года).

Сейчас дошкольное учреждение посещают 16 малышей. В уютном и комфортном здании они учатся дружить, развиваются и познают окружающий мир.

#### Стремление быть лучше

В общем, школа живет своей жизнью. У нас всегда происходит что-то интересное. Традиционными стали совместные мероприятия детей и родителей. Это и конкурсы, и

экскурсионные поездки, и общие дела. Каждый год работает лагерь с дневным пребыванием детей.

5 октября, в День учителя, старшеклассники берут руководство школы в свои руки. Они ведут уроки, самостоятельно решают хозяйственные дела, полностью отвечают за учебный процесс. И никогда еще не было серьезных замечаний со стороны наших педагогов.

Ни один народный праздник не обходим мы стороной. Едим блины, снимаем чучело Масленицы, колядуем, красим яйца на Пасху.

Ученики школы участвуют практически во всех областных и районных конкурсах - и везде занимают призовые места. Например, только за последний 2012-2013 учебный год ученики Агибаловской школы заняли 6 призовых мест в области, 20 - в районе и 17 участников различных областных конкурсов области были отмечены грамотами, благодарностями и почетными ставками.

Ежегодно ученики нашей школы участвуют в олимпиадах. И опять это олимпиады не только районного уровня, но и областного. Ребята активно заявляют о своих знаниях и в общероссийских предметных олимпиадах.

Не менее талантливы и наши педагоги. Так, в 2006 году Васильева Н.В. а 2007 году Зуева Е.Н. заявили о себе на областном конкурсе "Учитель года" и выступили там очень достойно, а в 2010-2011 году Зуева Е.Н. стала победителем в номинации "Доброта и вдохновение" в районном конкурсе классных руководителей.

#### Спокойные достижения

Ребята нашей школы могут проврать себя не только творчески и интеллектуально, но и в спорте. Спортивная жизнь у нас поставлена на очень высокую ступень. Мы постоянные участники практически всех районных соревнований и занимаем всегда призовые места. Без учеников нашей школы не обходится и соревнования в области. Сегодня хочется перечислить чемпионов района в личных соревнованиях за последние 5 лет: Жманков Роман, Канашкова Екатерина, Носов Петр, Лескова Анастасия, Воробьева Алена, Васильев Евгений, Римиш Виктория, Шинкоренко Евгений, Носова Анастасия.

Мы очень любим свою школу и гордимся ею. Гордимся ее успехами, чуткими учителями и друзьями школы. Именно так мы называем тех людей, без которых трудно было бы в чем-то осуществить свои мечты и желания. Это наши постоянные спонсоры, которые всегда и во всем помогают школе (а теперь и нашей "Сказке"): Жманков Н.М., Зуев Ю.М., Егкян А.М.

Мы поздравляем нашу школу с ее замечательными победами и желаем новых свершений.

**Юлия Сергина и Анастасия Носова,**  
ученицы 10 класса Агибаловской школы.

